# 时长缩减故事重塑 新版《太湖秀》复排

50多名舞蹈演员首要任务竟是"减肥"

"舞台的演员注意了,排 练开始……"随着《太湖秀》舞 台监督陈渊洋的这句话,预计 7月1日再次开演的国际级大 秀《太湖秀》,新版复排终于拉 开了序幕。

## 演员首要任务是减肥

走进太湖秀剧场,365根层 叠错落的仿竹钢立柱、1800平米 的 360° 环形 LED 大屏,以及 2000多个观众席,都让人倍感熟 悉。虽然只离开3、4个月的时 间,舞蹈演员和主创团队们都需 要一个重新适应的过程。有趣的 是,50多个舞蹈演员回无锡后的 首个任务竟是减肥。"这个月,各 地的演员们才陆续回到无锡,但 是待在家里几个月,大伙都胖了, 只能先从减肥开始。"新版《太湖 秀》复排总导演肖畅表示,演员许 久不跳,对整个《太湖秀》的剧情 和段落会格外的陌生,所以第一 周基本都在练习基本功,让他们 也有一个适应的过程。记者随机 采访了几位演员,大伙都表示在 家吃胖了不少,有的胖了5斤、有 的胖了8斤。

众所周知,《太湖秀》是弗兰 克·德贡对于中国江南文化 IP 的 首次演绎。导演组成员均是大 腕,分别来自于意大利、加拿大、 比利时、法国、澳大利亚等18个国 家和地区,规模有近150人。通过 寻根太湖包孕吴越的历史脉络, 用现代视角重新演绎了古代西施 和范蠡的传说,策划了一部融合 音乐、舞蹈、喜剧、武术、杂技、特 技等表演的音乐大秀。肖畅告诉 记者,去年首秀结束后,观众对此 也是褒贬不一,而每一场演出后, 团队都会做"民意调查",同时也



在网上搜集了很多看过观众的点 评和意见,整合大家的想法,进一 步的改编和复排。据了解,新版 的《太湖秀》更加注重无锡地方特 色与中国古典文化的结合,故事 也会有话当重塑。

## 《太湖秀》的时长将会缩减

根植干无锡本土文化的《太 湖秀》,有随处可见的无锡元素, 如在《太湖秀》之前已有一首《太 湖美》广为传唱,太湖秀场的外 观灵感来源宜兴竹海,更是以无 锡民间故事"范蠡与西施"作为 故事主线。用更具时代感的方 式,重新对外讲述无锡太湖 "美",并让其成为无锡城市名 片,确实容易水土不服。肖畅直 言,东西文化的差异,总会引起 一些争议,中国人更注重情感的 深入和故事的走向。与逛街、看 电影这些生活之内的日常消费 不同,旅游演艺是一种生活之外 的消费需求。对于游客来说,他 们更加注重故事主线、段落衔

接、演员表达的方式。对此,肖 畅与团队在整个秀的时长上也 讲行了缩减。

"原本《太湖秀》是90多分钟, 但一个成年人的专注度在40到 60分钟,时间过长就会有疲累 感。"肖畅表示,团队也与一些游 客和旅行社做了很长时间的沟 通,新版会加快故事发展的节奏, 缩减整个秀的时长,预估在60分 钟左右。除此外,音乐曲风、音响 定位分布也都有提升的空间。肖 畅说:"你们今天看到的演员表 演,其实是内部才艺展示环节。 肖畅说《太湖秀》从全国各地招募 了很多优秀的演员,他们都是通 过各个环节的筛选,最终被录取 的。原本他们只是按照德贡团队 的要求做固定的动作,现在导演 组希望可以更多了解每个演员身 上的特点,加以展现,"如演员里 有一对肩上芭蕾的男女组合,他 们在全国得过杂技大奖。"对于肖 畅来说,秀的提升在于重新设计 道具、服装,而这些都是从演员身 上挖掘出来的。

(晚报记者 璎珞/文、摄)

# 云湖素食 文化周来了

本报讯 5月29日,2020云湖素 食文化周在风光旖旎的宜兴云湖风 景区揭开序幕。这是自疫情防控形 势向好之后,宜兴首次举办广场集市 形式的餐饮服务活动。在云湖素食 文化周期间,主办方不仅安排了宜兴 高铁站、宜兴大酒店两处宜兴城区到 云湖风景区的免费直通车,还在云湖 风景区内的阳羡茶文化博物馆设置 了可供游客憩息、休闲品茗的古琴演 奏和茶艺表演节目。当天,叶祖仁、 卢华堂、周敏杰等宜兴知名的国家级 餐饮大师也出现在云湖素食文化周 上,他们都是"宜帮菜"代表性传承 人。

值得一提的是 主办方还通过官 兴市旅游服务中心的微信公众号,向 社会派发面值20元的优惠券800 张,供游客在云湖素食文化周期间作 为代金券使用。据介绍,此次云湖素 食文化周期间安排了宜兴国有景区 推介、白衣天使援鄂故事分享会、美 食与健康知识讲座等等,内容丰富多 彩。因为疫情防控需要,活动现场的 秩序管理严密,游客搭乘主办方提供 的免费直通车必须采取线上预约方 式,提前一天开放预约渠道,通过短 信验证确认预约成功。

此次云湖素食文化周将于6月1 日落幕,在此期间,云湖国际会议中 心还可以根据游客需要提供分餐服 务。记者了解到,疫情发生后,与云 湖风景区毗连的宜兴大觉寺根据相 关制度安排停止对外开放,山门未开 启。自大觉寺建造至今,此次关山门 时间最长。

(何小兵)

## 行走状元古道,聆听状元历史 胡埭"状元文化"正被激活

本报讯 为了擦亮胡埭镇 "千年富安,状元故里"的文化品 牌,昨天,由无锡市状元文化研 究会举办的"蒋重珍状元文化研 讨会"在胡埭镇文体服务中心召 开,蒋氏宗亲代表、胡埭镇各小 学师生代表及嘉宾行走状元古 道, 聆听专家讲解, 深度体验了 状元文化。

日前,本报报道了胡埭充分 利用当地人文资源,开通"状元古 道"一事,引起社会关注。随后, 无锡祠堂文化研究会蒋氏分会联 系胡埭镇文体服务中心,促成了 此次活动。上午8点,蒋氏宗亲 与胡埭镇中心小学的师生在"状 元古道"起点张野村会合,胡埭镇 文体服务中心负责人张敏领队并 讲解,带大家踏上"状元古道" "蒋重珍尊母命拾金还失主""探 花吴情"……听着先贤的故事,穿 梭在青山碧水间,少年们兴高采 烈,蒋氏宗亲感慨万千

在胡埭镇立人小学,大家参 观了"一梅书院"。校长陆玲介 绍,"一梅书院"的命名,源于蒋 重珍的号"一梅"。书院内有蒋 重珍像、状元井,一旁的石碑上 概述了蒋重珍等多位胡埭历史 名人的生平。随后的研讨会上, 江大教授庄若江主讲了"锡邑望 族概况及其无锡蒋氏家族流 脉",无锡状元文化研究会会长 王金中介绍了"状元蒋重珍历史 文化"。多名专家共同探讨如何 用好"状元文化"资源,带动当地 发展。

张敏表示,南宋蒋重珍是无 锡历史上第一个状元,他出生在 胡埭,在胡埭留有状元浜、状元桥 等遗迹,而胡埭拥有的优越自然 环境,流传的美丽人文传说,都是 发展"状元文化"的优势所在。无 锡祠堂文化研究会蒋氏分会会长 蒋万彬透露,该会也希望加强与 胡埭的合作,宣传弘扬好蒋氏状 元文化。今年,该会计划举办首 届蒋氏状元文化高峰论坛,把蒋 重珍和清朝湖北状元蒋立镛的文 化相结合,届时,无锡将成为重要 的状元文化交流平台。

(张月)

## 

联系单位:无锡苏芽食品: 招租截止日期:2020年6 联系人:尤芳芳 联系电话:13861885445

太湖新城尚贤河湿地内尚贤河通威球场场地(经 开区庄前西桥东,近清晏路,尚贤道),用于体育活动、足球培训。要求为相关部门定点培训基地,详询:0510-68581220,报名地址:太湖新城贡湖湾湿地小溪 桥 188号(华庄天主堂东500米),报名时间: 2020年5月30日至2020年6月8日

贵失原长丰股份经济合作补